
Bronchoscopie
U dient een bronchoscopie of kijkonderzoek van de luchtwegen te ondergaan. 
Dit onderzoek gaat door in het ziekenhuis.
[bookmark: _GoBack]Hiermee wensen wij U in te lichten wat deze procedure inhoudt.
Wat?

Dit is een onderzoek waarbij de longarts met een bronchoscoop inwendig de luchtwegen bekijkt. Een bronchoscoop is een kijkinstrument waarmee via een dunne buigzame slang en een lens de luchtwegen bekeken worden. Bovendien kan je via dit instrument zo nodig kleine stukjes weefsel wegnemen.
Het is een veilig onderzoek waarbij er slechts zelden complicaties optreden. Mogelijke complicaties ( zeer zelden): bloeding in luchtwegen, klaplong, zuurstofdaling.

De Voorbereiding

Voor het onderzoek moet U minimaal 4 uur nuchter zijn, dat wil zeggen niet meer eten of drinken. 
	* als het onderzoek ’s morgens gebeurt, moet U nuchter zijn vanaf middernacht.
	* als het onderzoek in de namiddag gebeurt, dan mag U voor 8 u ’s morgens nog ontbijten.
Medicijnen mag u wel blijven gebruiken en innemen met een klein slokje water.
Meldt steeds uw medicatie- zeker als U bloedverdunnende medicatie neemt!
Indien U een gebitsprothese draagt, wordt deze uitgedaan tijdens het onderzoek.
Het onderzoek kan verricht worden onder een lokale verdoving van de keel, dit om de kokhalsreflex weg te nemen. Deze spray heeft een bittere smaak en geeft U een gevoelloze keel. Het slikken gaat dan moeilijker. Er wordt ook nog verdovingsvloeistof in de luchtwegen gedruppeld tijdens het onderzoek.
U kan ook kiezen om het onderzoek te laten verrichten onder een licht algemene verdoving. Daarbij wordt dan Dormicum ( een licht anestheticum) geïnjecteerd via een ader. Dit kan enkel indien er geen contra- indicatie bestaat voor een algemene verdoving. U dient dan opgenomen te worden via het dagziekenhuis en blijft daar bewaakt totdat U voldoende wakker bent.

Het onderzoek

U ligt in een bed. De arts brengt via de neus of via de mond de bronchoscoop in de luchtwegen. U kunt tijdens het onderzoek gewoon doorademen. Via een lampje aan het eind van de scoop kan de arts de binnenkant van de luchtweg en vertakkingen bekijken. 


