Longfunctie onderzoek
Een longfunctieonderzoek wordt uitgevoerd om de functie van de long te meten. Het wordt uitgevoerd tijdens de consultatie bij de longarts. Bij iedere longfunctietest ademt u in een mondstuk aan het longfunctieapparaat. Uw neus wordt met een klem dichtgehouden. Het onderzoek is niet pijnlijk, maar we vragen wel uw maximale inzet en medewerking. Het onderzoek duurt een 15 tot 20 minuten. Het kan correct uitgevoerd worden vanaf de leeftijd van 7 jaar.
Waarom wordt een longfunctieonderzoek uitgevoerd?
Het onderzoek wordt uitgevoerd om de werking van de longen te beoordelen zodat we een juiste diagnose kunnen stellen en/of de behandeling kunnen evalueren. In de opvolging van een longziekte wordt het gebruikt om de evolutie en prognose van uw ziekte in te schatten. Tevens worden sommige puffers pas  terugbetaald  door de mutualiteiten na het uitvoeren van deze test. 
[bookmark: _GoBack]Waaruit bestaat de voorbereiding bij een longfunctieonderzoek?
Er is geen specifieke voorbereiding nodig. U hoeft niet nuchter te zijn. Het is wel belangrijk dat u rustig en ontspannen aan het onderzoek begint. Voor het goed slagen van de test is het mogelijk dat u moet stoppen met bepaalde medicatie. De behandelende arts zal vertellen om welke medicijnen het gaat. U kunt beter niet roken voor het onderzoek.
Hoe verloopt een longfunctieonderzoek?
Er zijn verschillende methodes om de functie van de longen te meten. De keuze van de onderzoekstechniek hangt samen met de aard van de klachten en de aandoening die daarbij mogelijk een rol speelt.
· Spirometrie: U zult een aantal keren zo diep mogelijk moeten inademen en vervolgens zo krachtig en zo ver mogelijk weer uitademen. Als uw specialist het nodig vindt, kan de test herhaald worden na inhalatie van luchtwegmedicatie zoals Ventolin..
· Diffusiemeting: om het zuurstoftransport van de long naar het bloed te bepalen. U zult eerst volledig moeten uitademen, daarna heel diep inademen, dan uw adem 10 seconden ophouden en vervolgens weer vlot uitademen.
· Bodyplethysmografie: om de weerstand van de luchtwegen, het reservevolume van de long en de totale longcapaciteit te meten. De test gebeurt in een gesloten ruimte die op een telefooncel lijkt. Na een tijdje rustig ademen, wordt u gevraagd wat sneller te ademen. Vervolgens wordt het mondstuk gedurende zeer korte tijd (2 seconden) afgesloten met een klepje en moet u gewoon doorademen. Nadien moet u zover mogelijk uitblazen en ook weer zo diep mogelijk inademen.
Wanneer krijgt u de resultaten van het basislongfunctieonderzoek?
Onmiddellijk na het onderzoek zal de dokter met u de resultaten bespreken

